

觀賞白海豚戲水 登藍海豚島打卡 港珠澳大橋遊 浪漫之旅下月啟動

▼港珠澳大橋旅遊下月中旬將開通，港澳居民可跟團乘旅遊巴士遊覽大橋。圖為港珠澳大橋藍海豚島（東人工島），景色迷人。



話你知

港珠澳大橋小知識

世界級建築：

- 當今世界最長的跨海大橋
- 跨越伶仃洋，東接香港特區，西接廣東省珠海市和澳門特區

建造背景：

- 在國家大力支持下興建的大型基建，以及「一國兩制」框架下、粵港澳三地首次合作建設的超大型跨海交通工程

投資：

- 總投資約1269億元人民幣

長度：

- 總長約55公里

開工時間：

- 2009年12月15日

通車時間：

- 2018年10月24日

大公報記者整理



▲內地旅行社開發旅遊線路，遊客可乘船看大橋風光。

聯遊便捷

珠海市政府副秘書長彭魁24日表示，試運營期間，旅遊線路限定為珠海公路口岸出發。後續，珠海市將在總結試運營經驗的基礎上，根據港珠澳三地居民從各自口岸出發遊玩的實際需求，會同三地相關部門積極探索謀劃創新性舉措，為遊客呈上「更安全、更順暢、更精彩」的大橋遊覽體驗。「這意味着旅遊團未來可望拓至從大橋三個口岸出發。」業內專家指出，此舉進一步便利遊客「上橋」遊覽，亦可推動粵港澳「一程多站」聯遊。

彭魁表示，開通港珠澳大橋旅遊，可以充分展現新時代中國建設取得的歷史性成就，對支持港澳融入國家發展大局、深化三地情感認同、促進粵港澳大灣區旅遊產業融合具有重要意義。

香港市民鍾先生說，聽到下月開通港珠澳大橋旅遊試運營的消息十分期待，但旅遊線路限定為珠海公路口岸出發對港人出行不是很方便，希望未來可以拓展至香港口岸往返，更加方便港人前往打卡「世界上最長的跨海大橋」。



▲中華白海豚躍出水面與港珠澳大橋同框。

◀11月19日，首屆港珠澳大橋香港段半程馬拉松賽舉行，跑手率先欣賞到大橋美景。



新聞熱話

本月19日，八千名半馬跑手走上港珠澳大橋，飽覽大橋獨特美景，這種快樂你很快也可享受！昨日，珠海市宣布下月中旬將開通港珠澳大橋旅遊，港澳和內地居民皆可「預約組團」，經大橋珠海公路口岸出發，「團進團出」乘旅遊巴士遊覽大橋，登陸美麗的藍海豚島（東人工島），到地標打卡，運氣好的話還可一睹中華白海豚風采，全程歷時約140分鐘。

未出發，先興奮！不少香港市民都有興趣參加，還列作今個聖誕浪漫旅遊目的地，搶先登橋打卡，拍出新鮮視角和景物。他們期望未來可從大橋香港口岸出發，更加便捷。

大公報記者 方俊明珠海報道

據了解，目前大橋旅遊查驗監管及配套设施建設工作已完成，旅遊安全綜合管理機制亦已完善，港珠澳大橋旅遊試運營具備開通條件，經與各方協商一致，將於今年12月中旬開通。珠海市政府副秘書長彭魁透露，試運營期間，旅遊線路限定為珠海公路口岸出發往返「藍海豚島」。根據查驗單位的監管要求，旅遊活動採用「預約組團」、「團進團出」的管理模式。

港澳居民持回鄉證可參團

珠海出入境邊防檢查總站港珠澳大橋邊檢站政委林美紅表示，試運營階段，大橋旅遊只限兩類人士參團遊覽，一是持有效居民身份證的內地居民；二是已入境內地且持有效港澳居民來往內地通行證（回鄉證）的港澳居民。遊客參團進出口岸限定區域時，需要隨身攜帶上述規定證件以備檢查。值得注意的是，大橋旅遊不屬於出境遊，遊客須整團、原路、按時返回旅遊檢查廳，遊覽結束後如需前往香港、澳門，需經口岸通關大廳按

程序辦理出入境手續。

港珠澳大橋管理局副局長段國欽介紹，遊客可有三體驗：一是領略國家工程的風采，厚植愛國主義情懷。打卡港珠澳大橋這個全國愛國主義教育示範基地，進一步堅定對中國特色社會主義的道路自信、理論自信、制度自信、文化自信。二是感受橋樑科普文化，聆聽大橋故事。了解大橋建設中體現的我國綜合國力、自主創新能力，感受建設者勇創世界一流的民族志氣。三是打卡超級工程，共享改革開放成果。遊客可近距離遊覽「風帆」造型的九洲橋、「海豚」造型的江海橋、「中國結」造型的青



▲旅遊團在港珠澳大橋珠海公路口岸門前合影留念。 中通社

州橋三座通航孔橋，還可能偶遇有「海上大熊貓」之稱的中華白海豚。同時，遊客停留的藍海豚島採用「蠔貝」造型，吸收「騎樓」元素，擁有世界最大的海工清水混凝土建築群。

相約女友 領略「超級工程」風采

「我十分期待，特別想去『藍海豚島』，又多了一個打卡好地方！」港青曉冬興奮地說，之前搭大橋穿梭巴士從香港到珠海時，已希望將來可專門遊覽大橋和人工島。他計劃約女友來一場浪漫大橋遊，「除了領略『超級工程』的風采外，好想見到中華白海豚」。

「港珠澳大橋遊全程遊覽時間約140分鐘。」珠海九洲控股集團副總經理李文軍昨日介紹，預約成功後，遊客可根據大橋珠海公路口岸人工島相關指引，自行前往大橋旅遊檢查廳集合，經查驗後全團進入口岸限定區域，乘坐旅遊專線巴士前往「藍海豚島」參觀，途中及展示廳會提供講解服務。遊覽完畢，整團人須乘坐旅遊巴士返回大橋旅遊檢查廳後解散。

「港車」「澳車」上橋上島 增加人氣

專家建言

港珠澳大橋旅遊即將試運營，旅遊團要乘坐旅遊專線巴士「團進團出」。中山大學港澳珠三角研究中心教授鄭天祥表示，通過試運營，在遊客進出口岸限定區域檢查監管等方面逐步完善並積累經驗後，港珠澳大橋旅遊可逐步擴至「港車」、「澳車」及內地車輛均可上橋、上島遊覽，在做好停車配套管理等措施上，可進一步提升港珠澳大橋使用率與「人氣」。

珠海出入境邊防檢查總站港珠澳大橋邊檢站政委林美紅表示，港珠澳大橋及藍海豚島位置特殊，位於粵港澳三地口岸之間，屬於口岸限定區域，遊客需經邊檢機關查驗准許方可進入，珠海出入境邊防檢查總站已制定「港珠澳大橋旅遊開發遊客進出口岸限定區域檢查監管辦法」，嚴格落實

監管職責。對於大橋觀光遊覽會否影響海洋環境，港珠澳大橋管理局副局長段國欽表示，港珠澳大橋經過了國家級中華白海豚自然保護區，大橋建設期間重視海洋資源與海洋生態環境保護，實現了海洋環境零污染。大橋開放旅遊後，觀光活動對海洋環境幾乎無影響，島上配備了環保設施，並將做好噪音、垃圾和排水排污等管控工作。

大橋旅遊Q&A

Q：有什麼必看景點？

A：可觀賞生態、到地標打卡、到展館了解大橋知識

必看博物館

橋樑博物館

- 藍海豚島上中國首個海上橋樑博物館、首個高科技橋樑博物館
- 講述中國橋樑歷史變遷，以及創新發展

必看生態

遇見「海上大熊貓」

- 近距離觀賞白海豚嬉水

必看地標建築

九洲橋「風帆」

- 寓意「揚帆遠航」「一帆風順」



江海橋「海豚」

- 寓意「人與自然和諧發展」，傳揚環保理念



青州橋「中國結」

- 寓意「三地同心」「團團圓圓」



Q：遊客如何去？

A：試運營階段，只供預約組團遊覽，從珠海出發「團進團出」

- 1 預約後，遊客自行前往大橋旅遊檢查廳集合
- 2 集合後，遊客按同一班次車輛編團，在檢查廳取票、驗證、查驗
- 3 查驗後，全團乘旅遊專車參觀藍海豚島，沿途有講解服務
- 4 遊覽完，全團乘旅遊專車返回大橋旅遊檢查廳，之後離開

Q：什麼人可去？

A：持有效回鄉證的港澳居民，及持有效居民身份證的內地居民均可參團，遊覽時須隨身攜帶證件

Q：遊覽後可否順道往港澳？

A：大橋旅遊不屬出境遊，必須全團原路並按時返回大橋珠海口岸的旅遊檢查廳。如需前往港澳，須經口岸通關大廳按程序辦理出入境

* 旅團收費、預約報名具體途徑，將於稍後公布

大公報記者方俊明整理

責任編輯：王孫文鶴 美術編輯：葉錦秋

更順暢更精彩 未來「一程多站」聯遊